COLEGIUL NATIONAL "NICOLAE BALCESCU”

BAREM DE CORECTARE SI NOTARE LA
MATEMATICA
Varianta 3

SUBIECTUL I (40 puncte)

Aflati a din egalitatea:

6+[12x(7-2xa)+36]:8=12

Rezolvare:

[12X(7=2%Xa)+36:8=12—6 ...ccccooiriiiinnninnininn (5p)
[12Xx(7=2Xa)+36]:8=6 .o (2p)
12x(7-2%xa)+36=6X8 .o (5p)
12x(7—=2xa)+36=48 . (2p)
12x(7=2xa)=48—36 . (5p)
12x(7=2xa)=12 (Zp)
FT=28a=1212 G smaesseesmms (5p)
F=m="T GEsesaesaess s {2 i)
2xa=T—1  eeesrieessesneesesins (3p)
Z2xa=86 = GemsiesssnsNvivEmseeseseeseve (39]
a=6:2 = iesesseskeniismsyvsevieesens (3p)
g=3 e e (3p)

SUBIECTUL II (25 puncte)

Suma a trei numere este 621. Primul numir este de doua ori mai mare decit
al doilea iar al doilea numar este cu 7 mai mare decit al treilea. Aflati cele trei numere.
Rezolvare:

A ——e——¢

h —e

c o+—olo

S & o 0 7 o - (e ——————————— (10p)

Lo i =8ZL 47
AX b =628 e (5p)



b =628:4

=157 0 sesavisdmmsecme (5p)
a=187%4

a=314

c=157-7

p=IB0 00 e SRy (3p)

SUBIECTUL III (25 puncte)

In patratul de mai jos apar toate numerele naturale impare mai mici decit 18, scrise fiecare o
singurd data, astfel incat suma clementelor de pe fiecare linie si fiecare coloana si fie aceeasi (egala cu
acelagi numar).

13 3

1 9

7

a) Completati casutele libere, justificind alegerea facuta.

b) In patratul obtinut la subpunctul a) inlocuiti cifra 3 cu un numér natural de doua cifre astfel
incat suma numerelor de pe prima linie si se impartd exact la 3 si suma numerelor de pe ultima
coloand si fie un numar natural cu ultima cifra 0. Cate astfel de numere naturale de doua cifre
verificd proprietatile cerute?

Rezolvare:
a 13 3
1 9 b
C d 7

a) Numerele naturale impare mai mici ca 18 sunt: 1,3,5,7,9,11,13,15, 17 siausuma 81 (5p)

Suma pe fiecare linie si pe fiecare coloand este 81:3=27 .o 5p)
a+13+3=27 => a=11
11
1+9+b=27 => b=17 13 ’
13+9+d=27 => d=5 1 9 17
ct+5+7=27 => c=15 Se obti
fine 15 5 e 5p)
11 13 n .
b) 11+13+n=24+n => n se imparte exact la 3
1 9 17 .
n+17+7=n+24 => ultima cifrd aluin este 6 ....cccoeurueee. (5p)
15 5 7
Dar n are 2 cifre =>n poate fi: 36, 66,96  .................. (5 p)



